
 
:نصف المنشورة التالية  لصـيغة  ، وهـو إسـتر ذو ا  هةالعديد من الفواكه على إسترات ذات نكهة متميزة ، فمثلا نك 

      
  
  
  
  
gm على نحصـل  - 1  إستر من  E لإستر الطبيعي المستخرج من            بواسطة التسـخين بالإرتـداد لخلـيط    ل لمصنع مماث

حمض كربوكسيلي  mol1مكون من  A   من كحــول   و B .الكبريتيك المركز ، بوجـود حمـض          

  1
 

–
 

1
 

-
  

.باعتماد طريقة تسمية الإسترات ، اعط
  1

 
–

 
2

 
-

  
عين الصيغة نصف المنشورة لكل من الحمض الكربوكسيلي

 
 A

  
والكحول 

 
 B

 
، محددا صنف 

 
الكحول

 
 B

 
.

  1
 

–

 
3

 
-

  
.أكتب معادلة تفاعل هذه الأسترة باستعمال الصيغ نصف المنشورة 

  1
 

–
 

4
 

-
  : اعتمادا على الجدول الوصفي لتفاعل الأسترة ، أوجد   
  .المقرونة بمعادلة تفاعل هذه الأسترة  K ثابتة التوازن  -أ               
  .هذا التفاعل ل r مردودال  -ب              

1

 

-

 

5

 

-

  :فيما يلي بعض الإقتراحات لتحسين مردود التفاعل   
الكربوكسيلي الحمض  mol1إنجاز التحول نفسه ، انطلاقا من خليط مكون من   -أ       A  وmol2  من الكحول B .  
  .إضافة حمض الكبريتيك المركز   -ب     
 إنجاز التجربة الممثلة في الشكل  -ج      1  أسفله.  
 إنجاز التجربة الممثلة في الشكل  -د       2أسفله .  
تعويض الحمض الكربوكسيلي   -هـ       A  بمركب عضوي آخر.  

  .حدد معللا جوابك كل اقتراح صحيح من بين الإقتراحات السابقة 

1

 

–

 

6

 

-

  قتراحات السابقة ؟في الإ )  أ ( الذي يمكن الحصول عليه باعتماد الإقتراح r'ما هو المردود  
 يمكن الحصول على نفس الإستر  - 2 E باستبدال الحمض الكربوكسيلي  A بأنددريد الحمض  D .  
  .أكتب باستعمال الصيغ نصف المنشورة ، معادلة هذا التفاعل   - 1 – 2
  .ت والنواتج تفاعلامحدد أسماء ال  - 2 – 2
  ما الفرق بين هذا التفاعل والتفاعل السابق ؟  - 3 – 2
  حدد           مردود هذا التفاعل   - 4 – 2
.مع محلول الصودا  يتفاعل   - 3   
  ما اسم هذا التفاعل ؟ وما هي مميزاته ؟  - 1 - 3 
  .تج أكتب معادلة التفاعل ، محددا أسماء المتفاعلات والنوا  - 2 - 3 
  
  

   :  معطيات

     11  mol.gHM       

    112  mol.gCM       

   116  mol.gOM 
                    

  
  
  
 

الفراولة

الفراولة

. اسم الاستر لنكھة الفراولة الموافق

الموافق  لنكھة الفراولة  الاستر

تحتوي

E

E

نحصل تجریبیاعلى ھذه النتیجة لماذا لا ؟,نظریا

VB =58;4mL

بین أن الخلیط ستوكیومتري تناسبي

- 7 – 1

: ھيB الكتلة الحجمیة للكحول

µB = 0,788 g.mL-1

من

من
77,4
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